

# 今年前4月 我国吸排油烟机产量同比增长一成多

■ 郑九

国家统计局数据显示,2014年1月至4月,全国家用吸排油烟机累计产量与去年同期相比增长13.89%。4月份当月完成产量同比增长16.11%。从不同产区产量分析,2014年1月至4月,全国98%以上的家用吸排油烟机累计产量由东部地区完成,但西部地区产量增长最快,超过60%。中部地区产量增速也超过了全国平均值,达37.79%。

2014年1月至4月全国家用吸排油烟机累计产量集中在广东省、浙江省、山东省、江苏省、四川省、湖南省、上海市、湖北省、广西壮族自治区这九个地区。广东省完成产量同比增长14.96%;浙江省完成产量同比增长25.51%;山东省完成产量同比减少0.32%。江苏和湖南两地区表现突出,产量同比增长最快,均超过50%,成为全国家用吸排油烟机当月产量增长最快的地区;浙江和湖北两地区产量同比增长也较快,均超过全国平均值。山东、上海、广西和四川四地区同比出现了不同程度的下降。



## 环保仪器 2014年产值 或达百亿

■ 门磊

环保设备是指用于控制环境污染、环保活性炭改善环境质量而有生产单位或建筑安装单位制造和建造出来的机械产品、构筑物及系统。也有人认为,环保设备是指治理环境污染的机械加工产品,包括蜂窝状活性炭如除尘器、焊烟净化器、单体水处理设备、噪声控制器等。这种认识是不全面的。环保设备还应包括输送含污染物流体质的的动力设备,如水泵、风机、输送机等;同时还包括保证污染防治设施正常运行的监测控制仪表仪器,如检测仪器、压力表、流量监测装置等。

“目前,我国仪器仪表行业已形成门类品种比较齐全,布局较为合理,具有相当技术基础和生产规模的产业体系。从产品的科技水平分析,目前绝大部分中低端产品品种基本齐全,能够批量生产,且质量稳定。但在高端技术方面与发达国家仍然存在较大差距。”中国仪器仪表协会副理事长吴幼华表示。

近年来,我国环保类仪器仪表业虽然取得一定进步,在品种和数量上基本能够满足实际需求,但使用时存在监测频次低、采样误差大、监测数据不准确等问题。这些问题既影响环境管理的科学决策和执法的严肃性,又易挫伤企业治理污染和保护环境的积极性。高质量的分析仪、专用监测仪器和自动监测系统多是国外引进的,国产仪器占的份额很小,虽说目前这种局势正在改变,但在产品结构、研发能力等方面还有很多工作要做。

20世纪70年代至80年代末美国环保产业总产值的年复合增长率一直保持在10%—15%之间,预计我国环保产业在未来20年内年复合增长率将达到15%—20%。

在我国的环保投资中,环保机械占据着重要地位,环保机械制造业未来空间广阔。根据我国环保机械“十一五”规划,“十一五”期间环保设备总产值年均增长速度将在15%以上,2020年要达到2400亿元。今年我国环保机械制造业总产值将达到500亿—600亿元人民币,年增长为12%—16%,与我国环保产业的年复合增长率及环保机械“十一五”规划相比,增速并不快,未来两年提升空间很大。

目前,我国环保设备领域还是处于发展阶段,国内企业结构分散,从业企业数量众多,但以中小企业为主,集中度不高,企业产品中科技含量高的设备仍然较少。另外具体到上市公司而言,涉及该领域的公司数量有限,而且目前很少有在技术或市场规模上占据显著优势的企业,行业代表度也很弱。

不过,国家正在运用政策和市场双轮驱动发展行业发展,未来两年行业将加速发展,此次国家加大投资力度,扩大内需将给环保设备业带来巨大的发展机会。国务院出台的扩大内需十项措施,其中包括对环保、节能减排方面的投入,对环保设备行业来讲,很可能将受益于此。

从2013年下半年开始,我国监测设备的市场结构发生了比较大的变化,国家开始实施空气质量新标准监测实施方案之后,监测设备出现了较为明显的进口替代。2012年大约80%的监测设备是进口设备,而2013年下半年,国外的监测设备的市场份额已经低于国内设备。

国产监测设备市场份额不断扩大有两大原因。一是信息安全因素,支持监测设备国产化。环境数据均是无线传播的且监测设备逐步走向一体化模式;同时可监测到敏感信息,从信息安全角度考虑政府鼓励监测设备国产化。

21.31%。浙江、江苏、湖南和湖北四地区产量增长较为突出,同比增长均超过20%,成为全国家用吸排油烟机产量增长较快的地区;四川、广西两地区产量出现负增长,分别为-20.16%和-41.25%。

而在2014年4月份,全国家用吸排油烟机产量集中在广东省、浙江省、山东省、江苏省、湖南省、四川省、上海市、湖北省、广西壮族自治区这九个地区。广东省完成产量同比增长14.96%;浙江省完成产量同比增长25.51%;山东省完成产量同比减少0.32%。江苏和湖南两地区表现突出,产量同比增长最快,均超过50%,成为全国家用吸排油烟机当月产量增长最快的地区;浙江和湖北两地区产量同比增长也较快,均超过全国平均值。山东、上海、广西和四川四地区同比出现了不同程度的下降。

## 北京十里河灯饰城 做照明市场前行的“探路者”

■ 丁聪

格局。

### 挖掘市场,满足需求

2013年之前北京地区一直没有成型成规模的舞台灯光音响的销售市场,需要采购设备的娱乐演出和庆典行业的顾客只能挨着市场找,十里河灯饰城恰恰看到了这一需求,经过努力,一个3000平方米的专业舞台灯专区在2013年底闪亮登场。从此,北京地区有了专业的舞台灯光音响销售市场,大家可以在此一站购齐,不用东奔西走。

### 灯具城为商户“拉业务”

新生市场或者品牌连锁市场要将商户的利益作为服务重点,十里河灯饰城,定期举办促销活动,并在日常传播中大手笔投入,精准渠道宣传等,通过多平台、多层次的宣传,为商户聚集人气,吸引客流,形成有效互动,提升卖场的销售额。

### 打造公平、舒心的消费环境

十里河灯饰城一直把“诚信经营”作为自己的经营之本。商场经营一直遵守国家的法律法规;不销售三无产品;不强买强卖,哄抬物价;不做虚假宣传误导消费者;自觉地接受各级单位的检查。多年来一直是首都文明单位、文明市场、重合同守信用单位、争创无假冒商标示范市场。更有四十可退换货制度、差价补偿、先行赔付、免费俄语翻译、购物免费停车等七项增值服务,为消费者营造一个公平、舒心的消费环境。

14年前,整个十里河灯饰城总面积不过1万。十余年的变迁,如今,十里河灯饰城早已脱胎换骨,在一次次全面升级中成为品类齐全、品牌产品众多、服务周到、经营总面积突破10万的综合性灯具商场,分为家居灯饰馆、灯MALL精品馆、工程灯大楼、舞台灯专区四大商业专区。面对不断变换的市场环境、消费升级、渠道变革以及激烈的市场竞争,十里河灯饰城依然走在行业发展的最前端。

## 义乌装博会 力争打造先进装备品牌盛会

■ 商易

2014中国义乌国际装备博览会组委会工作会议近日在杭州召开,浙江省副省长毛光烈对2013年装博会取得的成绩给予了充分肯定,要求继续办好2014年装博会,将义乌装博会打造成先进的装备品牌展会,培育与扶持高端装备产业发展,为全省经济转型升级做出更大贡献。

毛光烈在会上指出,将于今年11月19日—22日举办的2014中国义乌国际装备博览会正在紧张有序的筹备当中,此次义乌装博会要进一步在提升浙江省制造业企业和产品影响力上下功夫,积极培育壮大装备产业,

提高省内制造企业的现代装备水平。装博会要突出“智能、绿色、环保”的主题,以规模采购的实绩来引展,以采购清单来参展,以先进的技术来助展,以权威实用的论坛来促展,以高品质的服务来兴展,以市场化的机制来强展。装博会要为企业机器换人和技术改造服务,要为引进一流的团队服务,要为引进好项目好企业服务,要为企业开阔眼界与加强合作服务。

据悉,2014义乌装博会由浙江省政府主办,省经信委、商务厅、科技厅等省级有关部门、各市人民政府以及义乌市政府承办,将邀请国家相关部委、协会及运行机构作为支持和协办单位。围绕装备重点领域,突出强调为

全省实施现代化技改的企业提供全方位设备技术改造服务,加强技术交流合作,扩大装备产品交易,吸引高端装备项目落户等目标,分设展览展示、贸易洽谈、会议论坛三大板块。

本届装博会将设四大专业主题馆,分设网络化装备主题馆、节能环保装备主题馆、高技术服务馆、实用装备馆等四大专业展区。展会预设国际标准展位3000个,争取150家以上国内外装备制造领军企业设立展台;争取吸引2.5万名专业采购商参会;力求浙江装备销售签约和国内外装备采购50亿元以上。此外,还将展示浙江省八大装备高新区,以吸引更多国内外先进装备制造业企业落户浙江。

### 增收不增利

## 未来五年小型LED企业生存困难

■ 九建

利润率的不断降低加速行业洗牌。某LED业内人士在接受采访时认为:“LED行业价格战仍将持续一段时间,未来五年内营业额在千万级别以下的大部分企业,生存的几率不大。”

LED行业延续了去年下半年的火热态势,市场持续回温,预测今年上半年的产值相比去年将成倍增长。但行业火热背后,企业却冷暖不一。价格战和渠道建设以及政府补贴减少导致低毛利状况短期内难改,不少企业面临增收不增利困境。

### LED延续火热情行

从今年第一季度起,LED照明行业就开始摆脱去年的叫好不叫座的局面,市场需求持续升温。直到现在,国内LED照明行业龙头企业还向记者透露,订单排到两个月后。近日,一企业副总裁在接受记者采访时表示:“目前企业订单情况仍然很好。”从传统照明转向LED照明的三雄极光则介绍:“估计下半年,公司LED销售额将增长30%以上。”

下游需求回暖也带动了中上游企业产能利用率的提高。虽然行业仍未走出产能过剩

的局面,但上游芯片企业同方股份副总裁认为:“价格战从2012年开始,到今年基本平稳。芯片企业不会涨价,但也不会有太多的降价空间。马上就要进入一个产品性能比拼的时代。”

全行业回暖的情况下,LED照明行业的产值也进一步提高。根据某研究所发布的报告,去年第四季度LED产业整体产值将增长20%左右,而全年LED室内照明产值将同比增长110%。预计到明年,产值增速仍将维持在60%左右。

### 利润率降低加速洗牌

尽管LED照明市场在迅速发展,但整个

行业却陷入增收不增利的局面。国内几大LED上市公司的表现尤其明显,德豪润达第三季度营收增长27%,三季度依然亏损,前三季度净利同比去年下降超过56%。净利润下滑的共同原因是,政府补贴的大幅减少和渠道建设的高昂支出。与此同时,影响整个行业利润的还有依旧激烈的价格战。据了解,2010至2013三年间,LED室内照明产品价格年均下降幅度超过20%;部分产品,光今年上半年价格降幅就达到30%以上。三雄极光内部人士认为:“由于LED照明技术和产品形态仍在不断变化,所以价格变动也很快。一些新产品不到三个月就变成旧产品,为了处理库存,企业也要降价。”

## 以制造业 物流业为主 河北廊坊 超30个 重点园区招商

■ 付薇 汪文慧

5月18日,河北省廊坊市重点园区摆牌招商对接会在廊坊市艺术大道项目中心召开。廊坊市30多个重点园区招商负责人与国内外200多家知名企业的代表进行了面对面洽谈。

廊坊位于河北省对接北京的最前沿,全市10个县(市)均与京津接壤,与京津具有良好的合作基础。京廊产业结构具有高度的互补性,产业发展梯度优势明显,全市90%的科技型企业与京津高校院所建立了合作关系,每年从京津引进高科技项目和成果达500多项,实际引进资金80%来自京津。

霸州市津港工业园区目前由廊坊津港投资有限公司和霸州市政府合作开发,以制造业、物流业为主,近期才开始对外招商。摆牌对接会刚开始,中标集团总裁魏慈军就找到津港工业园区招商工作人员,进一步了解津港工业园的投资环境及招商政策。该集团主营投资、矿山、工程等业务,十分看好其京津地理位置优势,双方达成初步合作意向。

来自广东东莞的余氏实业总经理余院辉第一次参加廊坊经济洽谈会,他非常看好京津冀协同发展给廊坊带来的机遇,该企业在山东德州、乐陵都开发有成熟的工业园,因此对政府政策支持和土地政策最为关注。他告诉记者:“以前投资偏重在珠三角地区,这次走出来看看是值得的。”

### 新品速递



## 希望森兰全新一代 户外箱式 高压变频器亮相

■ 宫控

一些节能改造项目现场没有专门的变频器安装室,需要重新盖一个配电房,用于变频器安装,此时需要具有设计资质的企业提供土建设计,导致现场工期长,配合协调工作大,工程量大,投资成本高。

为了全面解决高压变频器在实际应用中的房屋建造、冷却配套、环境控制等一系列问题,希望森兰科技股份有限公司成功研制了的全新一代户外箱式高压变频器,一次性通过近百项试验,并且成功应用某项目现场。

希望森兰全新一代户外箱式高压变频器具有以下几个优点:

1、防护等级由通用的IP30提高到新型结构形式下的IP43及以上,可以直接应用到户外。

2、变频器散热系统针对不同的应用环境,可以集成多种散热方式供用户选择,以满足变频器自身散热要求及现场环境要求,如密闭式空调散热方式、外循环强迫风冷方式以及空水冷散热方式。

3、变频器室自带温度、湿度控制系统,能够实时监测环境温度,并进行闭环控制调节。保证变频器在高温潮湿、盐雾腐蚀中运行稳定;即便是在设备停用时,室内也具有良好的存储条件。

4、室内设有配电、检修照明,以及应急照明等设施,确保变频器室内设备及检修等安全需要。

5、设备占地面积小、空间利用率高,采用集装箱式结构,便于运输、转运。

6、设备就位即安装完毕,大大缩短了现场施工周期、节约工程施工成本和宝贵的节能收益时间。

希望森兰全新一代户外箱式高压变频器的研制成功,为高压变频调速提供了新的应用解决方案,特适用于一些偏远地区的节能改造项目,从技术层面全面解决了变频器防水、散热的综合性问题,户外箱式高压变频器具有多种技术方案供客户选择。